

民政部等印发通知要求

做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作

内蒙古自治区 35.09 万户住房困难群众享受公租房精准保障

人民日报 11月9日讯(记者李昌禹)近日,民政部会同中央农办、财政部、国家乡村振兴局联合印发《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》),从加大低保扩围增效工作力度、进一步加强急难临时救助、健全完善工作机制、优化规范办理流程、落实保障措施等5个方面,对进一步做好低保等社会救助兜底保障工作提出明确要求。

必要限制性条件,不得以特定职业、特殊身份等为由,或者未经家庭经济状况调查核实直接认定申请家庭符合或者不符合条件。针对个别地方“保人不保户”问题,《通知》提出,申请家庭符合条件的,不得仅将个别家庭成员纳入低保范围。为保障失业人员基本生活,《通知》明确,采取“劳动力系数”方式核算申请家庭收入的地方,要客观考虑家庭成员实际情况,对确实难以就业或者较长时间无法获得收入的,根据家庭实际困难情况综合判断是否纳入低保范围。《通知》强调,对受疫情影响无法返岗复工、连续3个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工所在地或者经常居住地发放一次性临时救助金。对其他受疫情影响暂未就业、基本生活面临困难的大学生,以及其他因疫情导致基本生活陷入临时困境的家庭或者个人,及时纳入临时救助范围。对经过应急期救助、过渡期生活救助后基本生活仍有较大困难的受灾群众,及时给予临时救助,防止因灾返贫。

3个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工所在地或者经常居住地发放一次性临时救助金。对其他受疫情影响暂未就业、基本生活面临困难的大学生,以及其他因疫情导致基本生活陷入临时困境的家庭或者个人,及时纳入临时救助范围。对经过应急期救助、过渡期生活救助后基本生活仍有较大困难的受灾群众,及时给予临时救助,防止因灾返贫。

内蒙古日报 11月9日讯(记者薛来)记者从自治区住建厅获悉,我区持续做好住房困难群众救助对象的住房保障工作。截至9月末,全区共有35.09万户住房困难群众享受公租房精准保障,其中,实物保障32.24万户,租赁补贴保障2.85万户。据悉,我区已将人均住房建筑面积在15平方米以下的城镇低保、低收入住房困难群众家庭纳入城镇住房救助范围,给予公租房保障。充分考虑住房救助对象经济条件差、住房支付能力不足的客观条件,对城镇住房救助对象,实行优先配租公租房或发放住房困难群众租赁补贴,其中对配租公租房的家庭,给予租金减免,保障其可负担租房支出。目前,全区各地均已建立公租房申请常态化受理机制,全区城镇低保、低收入住房困难群众家庭已基本实现依申请应保尽保。

近年来,我区把城镇保障性安居工程作为重大民生工程和发展工程,坚持政府为主提供基本保障,进一步规范发展公租房,分类合理确定准入门槛,坚持实物保障与租赁补贴并举,强化审核分配,建立公租房申请常态化受理机制,坚持“三审三公示”分配方式;加强公租房后期运营管理,推广政府购买公租房运营管理服务;健全公租房退出管理机制,提升退出管理效率。一系列相关举措,及时有效地解决了住房救助问题,确保困难群体住房有保障。



11月9日,在浙江省长兴县煤山镇中心小学,学生在体验水枪的操作方法。当日是第31个全国消防日。从2017年开始,每年的11月为全国消防宣传月,今年的活动主题“抓消防安全,保高质量发展”。新华社发(吴拯摄)

整治“层层加码”不断提升疫情防控科学精准水平

当前,我国新冠肺炎疫情防控形势依然严峻复杂。国务院联防联控机制近日强调,要严格执行第九版防控方案和“九不准”要求,提高科学精准防控水平,切实保障群众正常生产生活秩序,并对防控简单化、“一刀切”和“层层加码”的典型行为进行通报。按照要求,多地进一步优化调整了相关疫情防控措施。

在黑龙江省大庆市,当地应对疫情工作领导小组指挥部办公室5日发布公告,对市外人员抵返大庆的相关政策进行调整。广东省深圳市7日召开市政府常务会议强调,认真落实“主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务”工作要求,突出抓好重点人群、重点场所管理,不断提升科学防控、精准防控、人性化防控水平。

据介绍,国家卫生健康委、国家疾控局每日及时转办、督办地方核查处理群众反映的问题。这些问题主要集中在三个方面:一是对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;二是随意将限制出行范围由中高风险地区扩大到其他地区;三是随意扩大采取隔离管控措施的风险人群范围。

贵州省毕节市贵成相关区县立即叫停隔离场所收费行为,并对已收取费用进行清退。在四川省南充市,当地疾控中心5日发布的健康提醒中,已删除集中隔离费用自理的内容。

此外,一些地方处置疫情时还存在隔离场所收费,随意静默、“封城”代替管控,以赋码弹窗的形式限制人员出行等情况。

贵州省毕节市贵成相关区县立即叫停隔离场所收费行为,并对已收取费用进行清退。在四川省南充市,当地疾控中心5日发布的健康提醒中,已删除集中隔离费用自理的内容。

记者采访梳理发现,多地针对疫情防控简单化、“一刀切”和“层层加码”的现象进行了整治。其中,河南省郑州市要求精准划定管控区域,避免出现过度防疫情况。据当地6日举行的疫情防控新闻发布会公布的信息,郑州将风险区域进一步精准到社区、小区、楼栋,明确新增感染者小于2例且在同一单元的小区,仅对该单元进行封控管理,不个别疫情燃点无差别封控整个小区,尽可能管住极少数、放开大多数。

当前,我国面临境外疫情输入和本土疫情传播扩散的双重风险,疫情呈现点多、面广、频发的特点。各地按照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的工作要求,进一步提高科学精准防控水平,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

山西省太原市5日要求,严格按照第九版防控方案要求,实时跟踪疫情形势,动态研判风险等级,坚持每日研判、每日调度,分级分类排查管控抵返太原人员。山西省运城市7日解除了当地最后一个中风险区管控,全市范围内全面恢复正常生产生活秩序。

北京市疫情防控工作新闻发布会7日公布的信息显示,首都严格进京管理联防联控协调机制、北京新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组根据当前疫情形势和首都实际,坚持适度从严、科学精准,进一步优化进京防疫政策措施,完善进京服务保障系统,对进京就医陪护、亲人病危、重要商务等急特情情况拓宽应急救济渠道。(新华社11月9日电)

聚焦



11月9日,在广西兴业县石南镇至德小学,一名学生用机器制作木雕。“双减”政策实施以来,广西兴业县坚持“全面发展与个性保护”相结合,鼓励学校根据学生特点和兴趣需求开设纸画、木工雕刻、非洲鼓表演等形式多样的兴趣小课堂,开阔学生视野。新华社记者曹祎铭摄

符合条件的学生绝大部分已经返乡

新研究发现新冠病毒可能引发大脑炎症反应

新华社11月9日电(记者郝亚琳王琪)澳大利亚昆士兰大学日前发布的最新研究发现,人感染新冠病毒后,大脑可能被诱发炎症反应,这与帕金森病或阿尔茨海默病所导致的大脑炎症反应一样。这一研究可能有助于解释为什么有的新冠病毒感染者更容易出现类似帕金森病的神经系统症状。

参与研究的昆士兰大学爱德华·阿尔沃诺斯·巴尔马塞达表示,激活炎症小体通路会导致大脑长期慢性炎症反应,杀死神经元,这可能有助于解释为什么感染了新冠病毒的患者更容易出现类似帕金森病的神经系统症状。

领导研究的昆士兰大学教授特伦特·伍德拉夫在接受新华社记者采访时表示,对于已经患有帕金森病、阿尔茨海默病等与炎症小体通路有关的脑部疾病的患者,感染新冠病毒可能加剧他们大脑的炎症反应。这一研究所用的是新冠疫情早期的毒株,研究团队接下来计划研究不同的新冠病毒变异毒株对于小胶质细胞的影响。

研究论文已发表在《自然·分子精神病学》杂志上。

法国宣布正式结束在非洲萨赫勒地区的“新月形沙丘”行动

新华社11月9日电(记者唐霁)法国总统马克龙9日在法国南部城市土伦宣布,法国正式结束自2014年起在非洲萨赫勒地区开展的“新月形沙丘”行动。马克龙当天在土伦港的军舰上介绍法国新国家战略时说,法国在非洲的战略需要改变,由远征军模式向在高风险地区集中投放军事力量的模式转变。法国将在和非洲盟国协商的基础上,在6个月内确定新的非洲战略。

法国媒体分析指出,马克龙这一决定和法国与马里两国关系紧张有关。今年1月,马里过渡政府曾谴责法国时任外长勒德里昂发表不友好言论,要求法国驻马里大使72小时内离境。法国外交部随即表示,作为回应,法国决定召回驻马里大使。法国2014年8月起在萨赫勒地区开展“新月形沙丘”军事行动,派遣数千名士兵与地区国家马里、布基纳法索、乍得、毛里塔尼亚、尼日尔协同打击恐怖组织。2021年6月,马克龙宣布法国将大幅减少在萨赫勒地区的兵力部署,转而侧重于为当地军队的反恐行动提供支持。马里过渡总理马伊加随后表示,法国单方面宣布重新部署其在萨赫勒地区的军事行动代表着“全面迅速的放弃”。



shidian 国际视点 guoji

11月9日,在埃及吉萨,人们聚集在建筑倒塌事故现场。埃及卫生部9日说,埃及吉萨省因巴拜区一住宅楼8日晚倒塌,造成至少3人死亡,另有4人受伤。新华社发(穆罕默德·阿萨德摄)